

Робота комітету у справах сім'ї, молоді та спорту

Доповідь голови комітету у справах сім'ї, молоді та спорту Бакума В.В.

Шановні члени вченої ради!

На сьогоднішньому засіданні розглядається стан виховної роботи в університеті. Це питання повинно хвилювати кожного. Адже усі ми з Вами вихователі — від ректора до працівника обслуговуючого персоналу. Звичайно, що одні це роблять на вищому рівні та в більшій мірі, другі — на нижчому та в меншій. Виховання — це безперервний процес, лівова частка якого проходить під час навчання, у студентській аудиторії. Сьогоднішнього студента виховує все: і ставлення викладача до свого предмета, і його поведінка, і одяг та взуття, і його відношення до них і т.і.

Разом із тим суттєве значення має виховання в позааурачній час, яке проводиться колективом університету, в тому числі студентським самоврядуванням під керівництвом адміністрації та громадських організацій у навчальних корпусах, гуртожитках і др. місцях проведення виховних заходів. Керівництво даним напрямком роботи продовжував здійснювати створений при ректораті комітет у справах сім'ї, молоді та спорту.

У минулому навчальному році точилася подальша робота з розробки та вдосконалення структури управління виховною роботою. Продовжували функціонувати студентські комітети та студентські ради гуртожитків, студентські громадські центри зайнятості, перший рік плідно пропрацювала рада студентського містечка, а також союз аграрної молоді. У минулому навчальному році була створена та почала функціонувати студентська громадська жіноча організація «Надія».

Комітетом у справах молоді університету ведеться розробка необхідного методичного матеріалу. Наразі готовий до друку збірник науково-методичних праць із виховної роботи на тему: «Практичне впровадження концепції виховної роботи у Харківському державному технічному університеті сільськогосподарства». До нього увійшли 37 статей провідних викладачів університету та технікуму. Також створено 11 напрямків, за якими ведеться науково-дослідна та методична робота з питань вдосконалення процесу виховання студентської молоді.

Активну участь у формуванні виховного процесу університету бере бібліотека з її читальнями. На базі чи-

тальні, що міститься в навчальному корпусі на вул. Артема, 44 (завідувач Грабар Н.Г.), вже декілька років працює студентський літературно-драматичний театр «Джерело». Бібліотека та її читальні постійно працюють над збереженням та примноженням традицій українського народу за тематикою: «Моя земля — земля моїх батьків.» За цією тематикою постійно проводяться літературні огляди: «Подорож у минуле — замки Львівщини», «Життєвий шлях Лесі Українки», «Українські народні звичаї у традиціях осінніх, зимових та весняних свят» та інші. Крім цього проводяться літературно-музичні вечори: «Все починається з любові», «На крилах пісень (до 130 річчя з дня народження Лесі Українки)», «Жіночі образи у творчості та житті Т.Г.Шевченка», «Зустріч із піснею», зустріч із ветеранами ХДТУСГ.

Працівники бібліотеки Грабар Н.Г., Нікітіна Л.О., Бездольна Л.І., Толстенко Є.М. та інші активно проводять у студентському середовищі літературно-тематичні огляди до знаменних дат, а також присвячені видатним державним діячам України, письменникам, вченим. Важливе виховне значення мають і бібліотечні виставки. У минулому навчальному році це були виставки: «Черпай красу й досконалість світу з книги», «Хліб — усьому голова», «З усіх свят — свято» (до 10-річчя незалежності держави Україна).

Значну виховну роботу серед студентства ведуть гуманітарні кафедри: культури, історії та політології, філософії, ЮНЕСКО «Філософія людського спілкування», іноземних мов, фізичного виховання та спорту. Серед них особливе місце відводиться кафедрі культури, як центру виховання студентської молоді. Викладачі кафедри постійно, на протязі навчального року організовують культпоходи студентів до театрів та музеїв міста, всіляких виставок. Кафедра культури пропонує тематику рефератів за такими напрямками: «Моя земля — земля моїх батьків», «Історія світової культури», «Історія української культури», «Історія Слобожанської культури». Кожний студент молодших курсів пише реферат на одну з тем: «Роль мого села у розвитку національної культури», «Природа України», «Українська хата», «Українські народні промисли», «Українські свята й обряди» та інше. Крім того, викладачі кафедри під керівництвом зав. кафедри Сібільової Л.І. — по-

стійні організатори діяльності студентського клубу, художньої самодіяльності, клубу веселих та кмітливих, шоу-концертів, вечорів відпочинку. Слід особливо відзначити ст. викладача кафедри культури Кухаренко А.Л. та викладача кафедри безпеки життєдіяльності Перверзеву Л.М.

Гуманітарні кафедри ведуть виховну роботу зі студентами як під час занять, так і в позааурачній час у навчальних корпусах та гуртожитках. Кожна гуманітарна кафедра має тематику рефератів із національно-громадянського виховання, історії культури та побуту українського народу, патріотизму та гордості за свою державу і т.п. Кафедра «Політична історія та політологія» створила для студентів на базі читальні, що на вул. Миросицькій, політичний клуб «Всесвіт», а кафедра «Філософія» — на базі читальні, що в корпусі на вул. Енгельса, — клуб «Соціоніка». Філії цих клубів працюють у гуртожитках, що закріплені за цими кафедрами. Особливо активно працює кафедра «Історія та політологія». Інші гуманітарні кафедри також створили у гуртожитках гуртки за інтересами.

В університеті ведеться професійне, екологічне та правове виховання як безпосередньо під час занять, так і через участь у роботі одинадцяти студентських трудових загонів, одного трудового загону слухачів підготовчого відділення та механізовано-технологічного загону; через лекційну пропаганду, участь у роботі гуртків технічної творчості, виробничу практику за кордоном. Цьому сприяє також підготовка кожного студента, як майбутнього підприємця, здатного працювати в умовах ринкових перетворень у АПК і створити власну справу. Активну роль у цьому відіграє студком університету, який направляє бажаючих для навчання до школи молодих підприємців при філії Академії державного управління при президенті України.

Нових форм зараз набуває трудове виховання. В університеті та на факультетах створені студентські громадські центри зайнятості, У минулому навчальному році на ремонті навчальних корпусів та гуртожитків працювало 11 трудових загонів загальною чисельністю 150 чоловік. Один трудовий загін із слухачів підготовчого відділення чисельністю 30 чоловік працював у навчально-дослідному господарстві, 22сту-

денти працювали у складі машино-технологічної станції на вирощуванні та збиранні врожаю 2001 року. Слід відзначити активну роботу голови студентсько-громадського центру зайнятості механіко-технологічного факультету студента 5 курсу Скляра Андрія.

Формуванню здорового способу життя також приділяється у нашому університеті належна увага. У спортивних залах університету працює вісім секцій: баскетбол (чоловіки), боротьба вільна, волейбол (чоловіки та жінки), футбол, легка атлетика, шахи, шашки, настільний теніс. Кількість відвідувачів секцій становить близько 150 чол. Значна спортивна робота проводиться у гуртожитках. У кожному з них працює від 5 до 10 секцій, а це від 50 до 100 студентів постійно зміцнюють своє здоров'я. Особливо слід відзначити добру спортивну базу гуртожитків по вул. Гв. Широнинців та вул. Целіноградській. Але, на жаль, університетська спортивна база на сьогодні вкрай зношена і приходить у суттєвий занепад. Спортивний майданчик біля кафедри фізичного виховання та спорту виведено з ладу. Стан спортивних залів потребує оснащення інвентарем.

На жаль, досягнення наших спортсменів у минулому навчальному році були досить скромні. Серед студентів університету є 3 майстри спорту та 25 кандидатів у майстри. На досить пристойному рівні в нас тільки футбол. На першості області серед аграрних навчальних закладів ми посіли перше місце, за що отримали приз — футбольну форму, та на першості області у своїй підгрупі, що складається із шести команд навчальних закладів, виборили також 1 місце. Першість України серед аграрних закладів іще продовжується, першість серед навчальних закладів Харківського району теж, але високих місць ми там не посідаємо.

Військово-патріотичне виховання також знаходить належне місце в університетській системі національно-громадянського виховання. В університеті проводяться зустрічі з ветеранами війни, створюється Книга Пам'яті, проводяться тематичні виставки у читальнях бібліотеки «Шляхами безсмертних перемог», «Вклонися, моя Україно, цим людям великим і скромним, що в назвах фронтів титанічних пронесли наймення твоє».

З метою допомоги ветеранам в університеті створені студентські групи «Милосердя». Такі групи функціонують на кожному факультеті. За усіма ветеранами університету, які потребують допомоги, закріплені студенти таких груп, які надають ветеранам посильну допомогу.

Суттєву роль у виховній роботі займає студентське самоврядування. Це студентські комітети різних рівнів, студентські ради гуртожитків. Завдяки активній дії останніх наші гуртожитки серед аграрних навчальних закладів України вже двічі поспіль зайняли 1 місце. Активна дія наших студентських громадських центрів зайнятості дозволила нашим трудовим загонам займати лідируюче положення в області. Вісім кращих бійців та командирів трудових загонів представлені на заохочення в обласне Управління у справах молоді.

Активно працювали студентські комітети по залученню студентів до роботи у студентському науковому товаристві. У минулому році 53 кращі студентські наукові роботи премійовані ректором. Кращі з них — 12 робіт направлені на міський конкурс.

Одним із важливих напрямків виховання студентів є їхнє залучення до участі у роботі колективів художньої самодіяльності. Студклуб університету разом із кафедрою культури під керівництвом профкому виявляють обдарованих студентів та залучають їх до роботи в гуртках художньої самодіяльності студклубу. На жаль, зараз працює лише п'ять гуртків. Всі вони тримаються на ентузіазмі студентів та викладачів Кухаренко А.Л. та Переверзєвої Л.М. Художня самодіяльність нашого університету відома та користується повагою як у нашій області, так і в системі Міністерства аграрної політики. Надійшов наказ Міністерства аграрної політики про проведення огляду-конкурсу художньої самодіяльності аграрних ВНЗ. Для того, аби нашому університетові зайняти там належне місце, необхідна матеріальна підтримка студентського клубу. Кожний факультет із розумінням ставиться до проблем студентського клубу і надає змогу студентам розвивати свій культурний рівень.

На одному із засідань вченої ради університету, коли розглядалося питання роботи комітету у справах молоді, керівництвом університету була озброєна критика відносно слабкої участі комітету у підвищенні ефективності навчального процесу. Враховуючи цю критику комітет разом із навчальною частиною створили весною на факультетах та в університеті навчально-виховні комісії та ради відмінників. Ці комісії тільки розпочали свою діяльність, але є надія, що вони внесуть свій гідний внесок у справу підвищення рівня навчання студентів.

Комітет у справах молоді університету бачить свої недоліки та завдання, що постають перед ним.

Керуючись вищенаведеним Вченою радою університету постановляє:

1. Інформацію голови комітету у справах сім'ї, молоді та спорту Бакума В.В. прийняти до відома та зобов'язати до 01.12.01р. розробити комплекс заходів щодо усунення недоліків, відзначених радою.

2. Доручити проректору Тищенко Л.М., голові комітету у справах молоді Бакуму В.В., начальнику навчальної частини Жилі В.І., завідувачам гуманітарних кафедр Москальову Б.Г., Фіросовій Л.В., Сібільовій Л.І., Божко Н.М., Бовчалюку Я.П. та Гриню Л.В. переглянути, з метою вдосконалення, університетську концепцію національно-громадянського виховання, ефективність її практичного впровадження.

Термін — до 01.12.01р.

3. Голові комітету у справах молоді Бакуму В.В. та голові студкому Олійнику О.В. розробити комплекс пропозицій щодо виховання у студентів активної життєвої позиції, національно-громадянської свідомості, почуття патріотизму.

Термін — до 01.12.01р.

4. Деканам розглянути на радах факультетів стан національно-громадянського виховання, заходи щодо активізації роботи рад наставників.

Термін — не рідше одного разу на семестр.

5. Голові комітету у справах молоді Бакуму В.В., голові ради студентського містечка Гаєвому С.В. поновити університетські формування ДНД для власних потреб.

Термін — до 01.11.01р.

6. Комітету у справах молоді університету разом із навчальною частиною та студкомом організувати навчання студентської молоді щодо їх активної участі у виборчій кампанії 2002р.

Термін — до 01.03.02р.

Відповідальні — Бакум В.В., Жила В.І., Олійников О.В.

7. Комітету у справах молоді, кафедрі фізичного виховання та спорту, кафедрі культури розробити план заходів з пропаганди здорового способу життя.

Термін — до 01.01.02р.

Відповідальні: Гринь Л.В., Сібільова Л.І., Бакум В.В.

8. Комітету у справах молоді та раді студмістечка завершити формування трудових загонів третього трудового семестру поточного навчального року до 01.05.02р.

Відповідальні: Бакум В.В., Гаєвий С.В.

9. Деканатам, гуманітарним кафедрам, бібліотеці, раді студентського містечка університету посилити виховну роботу в гуртожитках.

Термін — постійно.

Відповідальні: Декани факультетів, Гаєвий С.В., Новикіова Т.В., відповідальні за роботу в гуртожитках від гуманітарних кафедр.

10. Комітету у справах молоді, кафедрі культури, студклубу університету залучити до роботи в гуртках художньої самодіяльності студентів перших курсів.

Термін — до 01.01.02р.

Відповідальні: Бакум В.В., голови комітетів у справах молоді факультетів, Сібільова Л.І., зав. студклубом.

11. Деканам факультетів, завідувачам кафедр переглянути стан наочного оформлення з метою внесення до його складу елементів, які будуть спрямовані на посилення ефективності національно-громадянського виховання студентів.

Термін — до 01.02.02р.